

百万少年争当“江苏好少年”

本报讯 近日,历时四个多月的“百万少年争当‘江苏好少年’”展评活动圆满结束,脱颖而出的11000多名“江苏好少年”经省少工委展示、命名,成为全省少先队员从小立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,践行社会主义核心价值观的好榜样。

今年2月,省少工委在连续多年举办“四好少年”展评活动的基础上,开展全省“百万少年争当‘江苏好少年’”展评活动。展评活动以“立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国”的要求,通过丰富多彩的活动和形式,引导全省少先

队员健康成长,成为品德高尚、富有理想、文明有礼、快乐健康、全面发展的新一代江苏人。

“我的进步我来讲”——发现“好少年”、“我的同伴我来夸”——评议“好少年”、“荣誉证书我来争”——命名“好少年”,雏鹰争章、主题队会、假日小队……全省少先队员们积极参加各种活动,努力成长进步。在交流成长故事、展示进步收获的基础上,接受小伙伴民主评议,在少先队的组织生活中共同找不足,说进步,同成长。各级少先队组织把展评活动与“红领巾寻访最美江苏人”、未成年人文明礼仪养成教育等活动有机结合,发动广大少先队员寻访、学习身边

各行各业的先锋模范。

本次活动鼓励人人参与,肯定少年儿童的点滴进步,与自己竞争,不断提高,注重进步最大而不一定表现最佳,具有特色而不一定面面俱到,真正发挥争当“好少年”活动典型的积极引导意义。

团省委少年部负责人说:“本次展评活动更注重参与,突出实践体验环节。引导少年儿童在整个参与过程中接受教育、得到锻炼、展示风采,从而实现人人有进步,个个有收获。”

通讯员 唐大军

时讯

本报讯 经过层层评选,本报举办的全省中小学生“三爱”书签制作大赛评奖揭晓。全省共有360多万名中小学生参赛,最终评出特等奖50件,一等奖1000件,二等奖2600件,优秀奖4800件(获奖名单见江苏少年网)。

本次书签制作大赛,全省各中小学校高度重视,认真组织;同学们热情高涨,积极参加。一幅幅作品反映了同学们爱动脑、有创意、擅动手的特点。本次大赛的终评小组评委、江苏省中国画学会会长、省文化厅副厅长高云,国家一级美术师、江苏省美术馆副馆长赵治平、张兴来对参赛作品给予充分肯定,他们为有这么多的后起之秀、有这么多的后备人才感到高兴。

刘文强

【三爱】书签制作大赛评奖揭晓

新闻周历

学习和争做美德少年

“六一”国际儿童节期间,中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委联合开展“学习和争做美德少年”活动,宣传展示百名美德少年事迹,引导未成年人学习身边榜样,传承中华美德,积极学习和践行社会主义核心价值观。

2013,哪些热词进入你的生活?

“中国大妈”“高端大气上档次”“爸爸去哪儿”“小伙伴们都惊呆了”……2013年,又有一批热词热语进入我们的生活,它们代表了这一年度网络语言使用的鲜明特征。

5月29日,《2013年中国语言生活状况报告》发布。报告显示,“大力推广和规范使用国家通用语言文字,科学保护各民族语言文字”的精神更加深入人心,传承和弘扬中华语言文化继续成为关注焦点,语言与国家安全进入更多人的视野。

学校体艺专题研讨班开班

2014年学校体育艺术教育工作专题研讨班日前在北京大学开班。

教育部副部长郝平表示,改革目标是,到2020年全国各级各类学校体育、艺术开课率达到98%以上,保证每天达到一小时课外体育锻炼,学生体质健康水平和心理健康水平明显提高,学生每人至少能熟练掌握一项体育运动技能;到2020年全国各级各类学校提高美育教育普及水平,努力使每一个学生享有公平接受美育教育的机会。

校园微播

沛县歌风小学

校园艺术节庆“六一”

本报讯 “六一”前夕,沛县歌风小学举办校园文化艺术节,同学们用丰富多彩的活动庆祝节日。

“校园好声音”,校园歌手大赛,“唱响红歌”合唱比赛,书法、绘画、摄影、剪纸、手抄报比赛,校园舞蹈大赛……艺术节成了同学们施展才华、张扬个性、锻炼能力的大舞台。

通讯员 孙玉薇

青奥会文化与收藏博览会吸引众多目光

本报综合消息 5月30日至6月2日,2014南京青奥会文化与收藏博览会在南京举行。

本次博览会设有展销区和互动区,青奥中心展区有青奥主题图片展、火炬传递现场互动、开闭幕式及赛事门票展销等内容,而奥林匹克主题纪念币区、奥林匹克主题集邮品区、奥林匹克体育纪念品展区、南京青奥会特许商品展销区、青奥主题书画区、青奥会赞助商品牌区、砾砾乐园互动区、徽章交换区等展区,通过丰富多彩的互动活动和精美珍贵的收藏品、纪念品展销,让广大市民和收藏爱好者在轻松休闲的互动活动中感受青奥氛围,在琳琅满目的藏品中全面体验奥林匹克文化,让青奥理念和南京文化潜移默化地影



响到每一个人。

金品和邮票以其精美的设计及制造工艺,为现场营造浓厚的奥林匹克文化氛围;特许商品展示和现场竞拍,则是以其创意的编排和巧妙呈现。

此外,还有充满特色与魅力的青奥产品展示。江苏省文联主办的青奥主题书画区举办迎青奥书画作品展,砾砾乐园丰富多样的青少年互动活动,徽章交换区吸引全国各地徽章收藏爱好者,在徽章交换中传播奥林匹克文化。

持续四天的博览会恰逢端午节假期和“六一”国际儿童节,于是这里也成为假日期间一个休闲的好去处,为南京这座青奥之城增添亮丽的色彩与青春的活力。



视线

5月28日,赣榆县关工委、县教育局主办,县实验小学承办,“五老”人员和小学生参加的庆“六一”“老少共唱中国梦”演唱会上,实验小学的小朋友们献上了十多个精彩节目,图为小演员上台前再补补妆。通讯员 朱孔岗 摄

海门四甲中心小学

开展军旅文化主题活动

本报讯 6月1日,海门市四甲中心校100余名师生来到驻通部队礼堂,和官兵共同开展军旅文化主题活动。

师生们以朗诵、讲故事、合唱、舞蹈、足球、书法等丰富多彩的形式,向部队官兵集中展示打造“军旅文化”以来取得的成果,让官兵们一起分享他们成功的喜悦和快乐,欢庆自己的节日。

学校于1996年创立全省首家少年军校以来,10多年来,学军拥军成了不变的主题。

特约记者 黄文成

东海县和平路小学

首届和平少年儿童峰会开幕

本报讯 5月26日,东海县和平路小学举办首届和平少年儿童峰会。作为“男孩女孩文化艺术节”系列活动之一,“儿童峰会”完全由学生参与策划,让学生从自身角度看问题。

孩子和家长就“理想中的家长”和“理想中的孩子”应具备的品质面对面交流,四位同学从“尊重”“沟通”“快乐”等方面以儿童的视角,作了精彩的演讲……少先队大队长陈诺代表全体儿童,宣读了本届儿童峰会宣言。

通讯员 李拥军 朱海龙

带手机上学,
是利是弊?

【开场白】随着生活条件的日益提高,一部分家长也给孩子配上了手机,孩子徜徉在手机的世界里,聊QQ,看电影,玩微信,打游戏。甚至,有些同学因为这样那样的原因,把手机带入学校。那么,带手机上学,对于孩子的成长和学习是利是弊?

欢迎本期特约主持人——靖江市城北小学鞠锋老师。

家长卢林娟:

现在孩子拥有手机是很普遍的。我女儿以前的同学,最喜欢晚上躲在被窝里看电视和电子书,白天在学校就将手机藏在书下面聊QQ、上微信,还引以为荣地到处炫耀,让旁边的同学看得很眼红。为此女儿曾经回来和我闹过。进入青春期的孩子思想正处于朦胧状态,学坏很容易学好难,所以我并不赞成孩子带手机。

孙洁同学:

要是带手机上学,上课肯定没心思,一天到晚就想着玩。手机存在一定的辐射,我们还没有发育完全,很可能对我们的身体产生伤害,而且手机用多了,屏幕的强光会影响我们的视力。

朱筠老师:

学生的交友范围就在班级和学校里,他们没有必要带个手机来联系同学。其次学生不一定有很强的自制力,在课堂上发短消息或打游戏会影响学习。第三,手机会成为新型的攀比物。有这些客观原因在,我是不赞成学生带手机进学校的,我会这样对学生说:“如果你们有事一定要打电话,可以找老师借。”

张晟彤同学:

在学习方面遇到困难时,可以用手机上网查一查资料;烦闷时,在适当的时候用手机听一听音乐。但我建议,在小学和中学期间最好不要带手机,以免上瘾,一旦上瘾,就会对学习有很大的不利,成绩就会慢慢下降!对自己的身体也不好。